

EL CORREO

MADRID

Viernes 2 de Setiembre de 1887

Se suscriben a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.713

Año VIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, pesetas 24 al mes; provincias, pesetas 26 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 24 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 30 trimestre; Filipinas, pesetas 32, y países fuera de la unión postal, pesetas 36. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Federales y zorrillistas.

La última obra del Sr. Pi no es Manifiesto a su partido, es la condenación de la política del Sr. Ruiz Zorrilla, como la negativa del señor Ruiz Zorrilla que provoca el Manifiesto, es la censura más terrible de la política del señor Pi.

El Sr. Ruiz Zorrilla no ha querido que la revolución le dirjan con él los federales, que no aprenden ni se enmiendan.

Aquí están retratados en las palabras que escribió ayer su jefe.

Los mismos ataques a la Iglesia y a las conciencias cristianas que provocaron la guerra civil; los mismos denuestos al derecho adquirido que retrajeron en 1873 de toda acción en el gobierno a las clases conservadoras; las mismas amenazas a la seguridad de las fortunas y de los intereses; las mismas predicaciones pacifistas y disolventes que irritan el patriotismo y levantan las malas pasiones de región ya vencidas por muchos siglos de gloriosa unidad.

Son los mismos los federales. Habla el señor Pi de la Hacienda, del derecho, de los tribunales, del ejército, como si no hubiera pasado por el mundo un año de 1873 en el que no hubo ni Hacienda, ni ejército, ni aun tribunales ni derecho; como si fuera el apóstol de una idea por venir y no el símbolo de una catástrofe nacional.

El Sr. Zorrilla conoce a los federales, sabe los recelos que despertaron y se presta a que le den su fuerza, pero les niega toda participación en la iniciativa.

Mas si el Sr. Ruiz Zorrilla conoce a los federales, el Sr. Pi conoce al Sr. Ruiz Zorrilla.

La república del Sr. Pi es temible, es anárquica, parece el sueño de un Félix Pyat o un Vermoral, pero se basa en doctrinas definidas y busca un resultado que no es meramente un provecho personal.

El Sr. Pi dice en su Manifiesto al Sr. Ruiz Zorrilla: Mi república consiste en esto: ¿cuál es la vuestra? Ninguna, cualquiera, la continuación de los errores antiguos, el caudillaje a la americana, el oscuro camino de la conspiración puramente militar, según la frase energética del jefe federalista, el desorden en provecho del partido, una dictadura de sargentos dirigida por Guzman Blanco.

El Sr. Pi no quiere esa revolución. Lo dice en su Manifiesto. Los federales serían los primeros en maldecir tal república, y en ir contra ella con tanta firmeza como contra la Monarquía.

En nueve meses, ¿cuánto camino andado! Hace poco, las fracciones republicanas se unían para la revolución, y ante la política firme y vigilante del gobierno, ante los beneficios que a la sombra de la Monarquía alcanza la nación, aquel rego de fuerzas se ha deshecho.

Primero fué el Sr. Salmeron el que rechazó las cartuladas, que eran vergüenza para todos, sin provecho para nadie. Ahora se despiden para no volverse a encontrar federales y zorrillistas.

Frente a la Monarquía con sus grandes partidos, con sus prestigios históricos y presentes, no queda más que el Sr. Ruiz Zorrilla solo con sus emigrados y conspiradores, sin programa, sin ideales, sin medios de acción, con doce años de fracasos, como dice el Sr. Pi; con un porvenir de nuevos desengaños mayores que los ya sufridos.

El partido liberal, en este período de afortunada gestión, ha descompuesto los últimos restos de las fuerzas republicanas. Podrá en adelante intentarse algo, podrá estallar un chipazo revolucionario sin consecuencias y sin importancia; no será temible, será algo así análogo a la fiesta que ofrece el banquero travieso el día antes de declararse en quiebra.

Ejecucion de Pranzini.

La orden de ejecucion.

La noche del 30 de Agosto, un guardia republicano a caballo, á todo galope, atravesaba todo lo largo de la calle de la Roquette. Llegado á la plaza, pregunta por el director de la prision, y le entrega un gran sobre amarillado, lacrado de encarnado. El sobre estaba dirigido á monsieur de Beauquesne, director de la Grande Roquette. Este pliego decía:

«Parquet del Sena.—Requisitorio del procurador general de la República.

El director del depósito de sentenciados entregará mañana, 31 de Agosto, al ejecutor de la justicia, al llamado Pranzini, para ser conducido á la plaza de la Roquette, á sufrir la pena de muerte, según sentencia de la Corte de Assises del Sena del 13 de Julio.

Parquet 31 de Agosto de 1887.—El procurador general, Bonchez.»

Piazza de la Roquette.

A pesar de la reserva guardada, el público ha sido muy numeroso; fuerzas considerables de policía defendían todas las avenidas.

El servicio ha sido muy bueno, y nada de particular hay que lamentar.

Quinientos hombres, pertenecientes á las brigadas centrales, á las órdenes de MM. Broche-ton y Honorat, eran los encargados del orden. A la una de la mañana llegan 200 hombres de la guardia republicana á caballo, mandados por un capitán, y una compañía del mismo cuerpo á pie.

Cerca de las dos de la mañana llega un peloton de gendarmes á caballo, á las órdenes de un ayudante procedente del cuartel de Minimes. La puerta de la prision completamente cerrada.

Llegada del furgon.

Los dos furgones del ejecutor de la justicia llegan sobre la plaza cerca de las tres de la mañana. Un ruido sordo y prolongado se deja sentir en toda la plaza. De dichos furgones se em-

piezan á bajar los accesorios para montar la guillotina por medio de trabajadoras.

El montaje.

No entraremos en grandes detalles de esta operacion, por ser sumamente largos y muy poco animada para nuestra lectura; esta operacion duró próximamente unos veinticinco minutos.

Llegada de las autoridades.

El procurador general llega á la prision entre el jefe de Seguridad, el juez de Instruccion, el jefe de la policía municipal, el venerable sacerdote Faure, limosnero de la Roquette. El momento se acerca. Los primeros albos del día iluminan las colinas. Los empleados del gas empiezan á apagar los faroles.

El despertar.

El sentenciado duerme á pierna suelta; es necesario llamarle varias veces, y hasta darle en la espalda algunos golpes. El asesino de María Regnault se inclina sobre la cama, con los ojos encendidos, mirando de un lado á otro, y exclama:

—¿Qué despertar!

El miserable, durante su prision, ha hecho alarde de gracia. Pranzini hace violentos esfuerzos por hablar, pero no lo consigue; su voz se ahoga en la garganta. Por fin dice:

—¡Es un crimen lo que se va á hacer conmigo; yo soy inocente!

Y haciendo un supremo esfuerzo, dice que lo único que siente es no poder abrazar á su madre.

En pocos momentos la cara se pone pálida y desecada. Valor, Pranzini—le dice M. Beauquesne—vuestro crimen es muy grande; el presidente no ha podido hacer nada por vos; sabed morir bien, y de este modo podreis lavar vuestra mancha. —Yo soy inocente, yo soy inocente!

Los dos agentes de seguridad le ponen los zapatos; mientras tanto otro le viste, y pide agua fria para lavarse la cara y las manos. El limosnero M. Faure permanece á su lado, y Pranzini le manifiesta: ¡No tenga cuidado; tendré tanta serenidad como Vd., porque soy inocente!

Por último le llevan á la sala de espera, donde M. Deibler y sus ayudantes le aguardan desde hace algunos minutos.

Las ligaduras.

La sala donde tiene lugar esta operacion siniestra, es un cuarto de muros negros y de pavimento húmedo con un taburete colocado en medio. Al sentenciado se le sienta. El ejecutor y sus ayudantes sacan del bolsillo diferentes ovillos de cuerda; mientras tanto le quitan la camisa de fuerza. Luego las cadenas muy despacio, ¡martirio espantoso! Por último, le atan las piernas, de modo que pueda andar; los codos se los atan á la espalda; el pecho se hincha. Pranzini, que tiene la cabeza caída hacia delante, está desconocido. Deibler toma las tijeras y corta el cuello de la camisa. El contacto del hierro hace estremecer un poco á Pranzini. Este se levanta sostenido por los ayudantes del verdugo y precedido del limosnero, mientras que Deibler firma el recibo de entrega del sentenciado, que dice:

«Recibido de M. el Director del depósito de sentenciados, el llamado Pranzini, para ejecutar en él la pena capital, según mandato de la Corte de Assises, á 13 de Julio de 1887.—El ejecutor de mandamientos criminales, Deibler.»

Explicacion.

Por último, la fúnebre comitiva se pone en marcha; un silencio profundo se dejó sentir en toda la plaza; todo el mundo se quita el sombrero; la puerta de la prision se abrió. M. Deibler se adelanta vivamente hacia la guillotina y pone la mano sobre el muelle. Pranzini aparece; marcha con bastante tranquilidad, sin necesidad de la ayuda de nadie. La espalda la lleva cubierta con un gaban. Pranzini llega delante del cadalso; en este momento se para, vuelve la cabeza á la izquierda y habla, por encima de las cabezas de algunas personas, con el limosnero. Despues vá al Crucifijo y le besa. En el mismo instante el verdugo pone la mano sobre la espalda del sentenciado, le empuja sobre la plancha, que dos ayudantes de éste bajan, y la plancha hace el movimiento de una balanza. Deibler, al mismo tiempo, hace un esfuerzo sobre el tornillo, se siente un ruido: el asesino de la calle de Montaigne ha espiado el crimen horrible que habla cometido; son las cinco menos diez minutos de la mañana. Despues de la ejecucion todo se echa en un furgon; el coche, á gran galope, sale de la Roquette escoltado por los gendarmes. El limosnero sigue hasta Ivry en su coche. Los médicos piensan hacer la autopsia inmediatamente en el anfiteatro de la Escuela de Medicina.—El corresponsal.

Desde Málaga.

Cabalgata.—Última velada.—Baile benéfico.—Corridos de toros.

31 Agosto 1887.

Los festejos van tocando á su término, pero continúan en la forma brillante que empezaron.

Ayer hizo nueva salida la cabalgata histórica representando la entrada de los Reyes Católicos en Málaga. Se habían corregido algunos, ó mejor dicho, todos los defectos señalados por la prensa, y además se habían añadido nuevos caballos, distinguidos ginetas y la banda de música del Regimiento infantería de Borbon.

De los pueblos y caseríos cercanos vinieron muchas personas atraídas por la voz pública que tanto elogió este festejo.

La carrera, que solo se diferenciaba de la anterior en dos ó tres calles, invadida por un público numeroso.

Habo en algunos sitios vítores y aplausos.

Por la noche, á las nueve, velada en la Alameda, plaza de Riego y de la Constitución.

Mucha animacion reinó en ella, hasta despues de las once. Las iluminaciones, gracias á la calma que reinaba, lucieron mucho.

En la tienda del Círculo Mercantil dió principio á las once, el solemne baile cuyos productos se destinaban á beneficencia. Si nombrara á las señoras que concurren, tendría que hacerle de todas ó casi todas las que constituyen la buena sociedad madrileña. El elemento masculino tampoco exasó, no obstante el excesivo precio fijado á los billetes.

La tienda se hallaba adornada con mucho gusto.

A las dos y media en punto dió principio esta tarde la corrida de toros.

Al hacer las cuadrillas el primer paseó, faltaba la del *Espartero*. El público hizo ruidosa manifestacion. Gritos, silbidos, cencerros, campanas, pitos, etc., formaron el más desagradable concierto, que acentuó más y más la presencia del *Espartero* y su gente. Volvió, por orden de la presidencia, á hacerse el paseó y el conflicto quedó terminado.

Los ocho toros de Miura, pueden calificarse de excelentes en el primer tercio de la lidia, regulares en el segundo y malos en el último.

Los picadores trabajando en competencia y sobresaliendo *Badila* y *Agujetas*.

Los espadas, que eran *Lagartijo*, *Mazantini* y *Espartero*, bien en los quitos, desgraciados en la suerte de matar.

Mazantini, *Espartero* y *Badila* han estado más de una vez en los cuernos de los toros. Bejarano ha resultado herido en una mano.

La entrada buena en localidades y tendidos de sombra, y regular en los de sol.

Hasta mi próxima.—*Diaz de Escovar*.

El Manifiesto de los federales.

Lo publican hoy *La República* y otros periódicos, entre ellos *El País*, órgano del señor Zorrilla.

Es un documento en que resplandece el estilo seco y claro del Sr. Pi y Margall.

Hé aquí los párrafos principales:

«Hemos tratado seriamente—comienza diciendo—de organizar la coalicion que hicimos en Marzo de 1883. Para dirigirla, proponiamos que se constituyera en Madrid una Junta compuesta de hombres de los dos partidos. Destinado el pensamiento, reorganizamos nuestra libertad de acción. Volverán un día de su error los progresistas, y modificaremos nosotros el acuerdo. En tanto, somos los federales de siempre: enemigos de la Monarquía, entusiastas por la República, acérrimos defensores de la autonomía de las regiones y los municipios, y sobre todo, hombres decididos á todas las reformas políticas y económicas que la salud de la nacion exija.»

Dice despues que la Monarquía es cara por sus condiciones y por los trastornos que origina, pero añade que la República no sería mejor si no viniese á cortar de raíz los males de la patria.

Despues añade:

«¿Qué es hoy el régimen constitucional? Una mentira. Aquí no hay ya sino un poder, el poder ejecutivo. Lo tiene en su mano todo: el ejército, la Armada, el presupuesto, la administración, la magistratura, los Ayuntamientos, las Diputaciones de provincia, los concellos, las Cortes. Trae los diputados que quiere, los de oposicion inclusive.»

Relata despues los males que origina el régimen constitucional, que son muchos y muy graves, en concepto del autor del Manifiesto, y luego añade:

«Tan grave es ya el mal, que no cabe ocultarlo. Antes de lo denunciaba un magistrado entre los senadores; ayer un general entre periodistas. Si no hubiese de venir la República á destruir tan abominable orden de cosas, ¿porqué no decirlo? seriamos nosotros los primeros en maldecir la República.»

En lo económico, dice el Manifiesto que estamos peor que en lo político, y como en éste, esperan que en aquel la república lo arreglará todo.

«Nosotros—añade luego—gracias á la vida aventurera que durante siglos llevamos y á las falsas nociones que aún tenemos del honor y la nobleza, como en general poco amigos del trabajo. Por esto principalmente subsista todavía entre nosotros el bandolerismo, costumbre organizada y protegido el robo como en los tiempos de Cervantes, se falsifica con extraordinaria frecuencia la clase de valores, se persigue con immoderado afán los destinos y los negocios y pululan en todos los grandes pueblos turbas de gente ociosa y vaga que, según sus particulares instintos ó la educacion que ha recibido, escoge por teatro de sus hazñas el garito ó el convento. Deberian ante todo la política y la Hacienda contrariar cuanto favoreciese nuestros hábitos de pereza y vigorizar cuanto pudiese hacernos activos y trabajadores.»

Gran número de los males políticos y económicos que en el Manifiesto se denuncian, el señor Pi y Margall cree que se derivan «de la absurda centralizacion que nos trajo el ejemplo de la vecina Francia,» y se curarian seguramente con la federacion hacia la cual marchamos en su juicio, porque «hay más federales fuera que dentro del partido.»

«Nuestro federalismo—dice el Sr. Pi—es democrático: quiere los derechos individuales, y para mejor garantizarlos les da el poder federal por égida. No es histórico, sino progresivo.»

Dice tambien que las regiones quieren ser árbitras de sus destinos, gobernarse por sí mismas y reformar sus leyes, y luego añade dirigiéndose indudablemente al Sr. Zorrilla y á los revolucionarios á quienes él dirige:

«Lo quieren y lo obtendrán de seguro. No por los comicios, pero tampoco por el oscuro camino de las conspiraciones puramente militares. Nos lo enseñan doce años de continuos fracasos sobre el fracaso del general Prim en Enero de 1838 y los del general O'Donnell en Octubre de 1841 y en Junio de 1854. Los grandes cambios son siempre hijos de las grandes revoluciones, y cuando éstas sobrevienen

no falta nunca un hombre de fuerza y de prestigio que se ponga á la cabeza del movimiento.»

El Manifiesto termina de este modo:

«Seguiremos paso á paso la política y obraremos según las circunstancias. No somos de los que las desdennan. Sabemos que no se bate el hierro frío como el hierro candente ni se lleva á los pueblos que ninguna pasion agita como á los pueblos avardecidos por las pasiones. Cualquiera que sea el camino que emprendamos nos alegraremos de encontrar en él á los demás republicanos. A todos estamos dispuestos á prestar nuestro concurso siempre que haya de ser comun la obra, comun la direccion y comun el pensamiento.»

Origen de la dinastía Hohenzollern.

(TRADICION ALEMANA.)

En la extensa y por demás compleja vida de los pueblos acaecen con harta frecuencia, en medio de grandes acontecimientos, hechos al parecer insignificantes y que entrañan, sin embargo, importancia extraordinaria.

Un suceso baladí y aislado, en el que nadie para mientes, suele muchas veces variar la manera de ser de una nacion, trasformar por completo sus destinos, elevarla con pasos de gigante á la cumbre de la gloria ó sumirla de manera progresiva é incontrastable en las profundidades del olvido ó en los horrores de la miseria.

Allá en los memorables tiempos del emperador Federico Barbarroja, cuando la lucha sangrienta de güelfos y gibelinos, de una parte, y la posesion del Santo Sepulcro, enclavado en las pedregosas colinas de Jerusalem, de otra, absorbían por completo la atencion del mundo conocido; en un pequeño y apartado lugar de Alemania, acontecia en el mayor silencio un hecho, si caal olvidado hasta el presente, de cronistas é historiadores, llamado, empero, á dar al pueblo alemán, por impensadas vicisitudes de la fortuna, los alientos, el poder, la supremacía indudable de que hoy goza entre todas las naciones europeas.

En la pendiente meridional de los Alpes de Suabia; en medio de las fuentes y los arroyos de plata que originan el Neckar y el Danubio en aquella Selva Negra tan decantada por los poetas; sobre la enhiesta cumbre de una colina y á una hora de camino de la modesta villa de Hechingen, alzáse desde comienzos del siglo XI el mismo castillo de Hohenzollern que hoy contemplan los viajeros con el respeto y la veneracion que siempre inspiran los años y los recuerdos.

La más absoluta tranquilidad y el reposo más completo reinaban en los alrededores de la imponente morada señorial en la tarde del 25 de Mayo de 1560.

Crujieron de pronto las pesadas cadenas del rastrillo, rodó este con estrépito espantoso y aparecieron sobre el puente una dama de venerable aspecto y un joven de gallarda apostura, que sujetaba entre sus manos las bridas de un brioso corcel.

Hablando á trechos, mirándose de continuo con miradas de amor infinito, y como si contarán por sus pasos los años de su propia existencia, bajaron juntos lentamente la pedregosa cuesta de la colina.

Enjugaba la dama de hito en hito las ardientes lágrimas que surcaban sus mejillas; contenía el joven á duras penas los suspiros prolongados de su pecho; cual si comprendiera la afliccion de sus amos, ocultaba el noble bruto la cabeza entre las manos; cubrianso perezosamente de blanquecina niebla valles y montes, bosques y sembrados, y ocultábase el sol tras las elevadas montañas, hurtando sus dorados rayos á la vieja torre del castillo.

Al llegar á la falda de la colina y pisar el camino de Nechingen, hicieron alto.

Levantando nubes de polvo, corriendo y saltando unas veces, rodando otras y ladrando siempre, bajaba en aquel instante desde lo alto del monte, hermoso lebral, tan afanoso y precliplado como si le apesadumbrara la falta de un deber ó le trajeran medroso tristes presentimientos. Al llegar junto á sus amos meneó la cola, ocultó la lengua, escudió el cuerpo, saltó, brincó, lamió, hizo caricias mil, se echó en el suelo y quedó tranquilo esperando con los ojos fijos el desenlace triste de aquella escena.

Habia llegado el momento de la partida. Quizás para siempre debian separarse madre é hijo. Como escudiendo su angustia inmensa, volvió ésta al cielo los humedecidos ojos, fijólos luego en el hijo de sus entrañas, apretó entre sus manos las convulsivas manos del joven, y con voz entrecortada dijo:

—Adios, Conrado: sé noble y bueno, que de padres buenos y nobles has nacido; honra siempre con tus acciones su nombre y su memoria, que de todos serás en pago querido y honrado; no te precies jamás de nada, que es la modestia gran conquistadora de voluntades, y no olvides nunca á tu madre, que queda en este apartado rincón, si llena por tu buen juicio de esperanzas, transida por tu ausencia de dolor. Conrado, ¡bendito seas!... ¡Adios!

Acercó el joven á sus labios la frente ardorosa de su madre, estrechóla ésta fuertemente contra su pecho, y temboloros y mudos permanecieron largo tiempo confundidos en apretado abrazo, llorando por igual la misma pena, sufriendo las mismas dudas y los mismos temores, como si en aquel supremo instante sus dos almas se hubiesen trasformado en una sola.

Lanzó el perro un aullido lastimero, y el caballo, inquieto, dejó sonar sus cascos en el suelo.

Haciendo entonces el paster esfuerzo, dió Conrado á su madre un amoroso beso, separóse suavemente de sus brazos, púsose de un salto sobre el noble bruto, tomó las riendas, miró al castillo, —¡Adios!—dijo—y ligero como el viento partió el corcel, para perderse á poco entre el polvo que en su carrera levantára y entre las nieblas que en vílara el cielo.

La noble dama permaneció un instante como enclavada en la tierra, fija la mirada en la bruma que espesaba la noche al acercarse. Luego, seguida del cariñoso lebré, tomó lentamente el camino de la morada señorial.

Crugieron de nuevo las cadenas del rastrollo, desapareció el puente, cerróse la anchurosa y claveteada puerta, vibró en los aires el toque de oraciones y quedó todo sumido en la oscuridad más profunda y en el más triste silencio.

El joven, que no era otro que Conrado de Hohenzollern, hijo menor de la ilustre casa de su apellido, espoleaba mientras tanto su caballo, sintiendo las más extrañas emociones.

No necesitaba el corcel del aguijón del acero; como si le prestasen alas las esperanzas e ilusiones de su gineo, dejaba atrás el noble animal leguas y más leguas en el largo camino de la corte del gran emperador Barbarroja.

Allí se dirigía Conrado en busca de fortuna, por cuyos azares y peligros trocaba con ánimo entero los cuidados y caricias de su madre, la morada en que naciera, los hermosos campos en que pasara sus mejores días, ya cazando, ya leyendo, ya amaestrándose en el manejo de las armas.

De cómo no le engañara el corazón y le probara bien la suerte, tuvo bien pronto noticia en el castillo. Poco después de su arribo a la corte, hallábase Conrado al servicio del emperador, siendo de todos considerado y querido; mas tarde contrajo matrimonio con la heredera de la noble casa de los Vohburgo, y en 1570, en justo premio de señalados servicios, le entregó el Emperador el nombramiento honroso de burgrave de Nuremberg.

Los consejos de la anciana dama que le despidiera en Suabia con lágrimas en los ojos, dieron a Conrado noble provecho. En corto plazo sus virtudes y su valor le conquistaron en la corte brillante posición, dando lugar á que fundase en su familia una nueva rama, tan poderosa é ilustre como la primogénita. ¡Así supo honrar el nombre y la memoria de sus padres!

Andando los tiempos, refiere la historia, el burgrave Federico III introdujo su familia en el círculo de los príncipes alemanes, llegando á conseguir en 1273 que se diese á este empleo el carácter de hereditario.

Desde esta fecha, el poderío de los Hohenzollern, honrados con los más altos honores, no encuentra término.

Diestro, activo, sagaz, emprendedor y poderoso, el burgrave Federico VI aprovecha las turbulencias del reinado de Sigismundo y obtiene en 30 de Abril de 1415 los cargos de margrave y elector de Brandeburgo y el de archicamarero del Sacro Imperio Romano.

El elector Federico III se cedió en Königsberg la corona real de Prusia en 18 de Enero de 1701. Finalmente, en el mismo día de 1871, ciento setenta años después, en el histórico palacio de Versalles, el rey Guillermo I, vencedor de Francia, fué proclamado emperador de los alemanes.

KUSEBIO NAVARRO.

Viaje régio.

Una fiesta en Ayete.—A beneficio del Papa.—En honor de Oquendo.—El embajador francés.—Preparativos en Bilbao.

El administrador general del Gran Casino, deseando dar un testimonio de respetuosa deferencia á la augusta persona de S. M. la Reina Regente, hizo trasladar al palacio de Ayete á la excelente orquesta del Casino, una vez obtenido el permiso de que se dejase oír durante el almuerzo de Palacio.

Situados aquellos inteligentes profesores bajo el cobertizo de cristal que da acceso al lindo chalet donde S. M. se hospeda, ejecutaron con precisión y acierto un escogido programa, que llenó por completo el objeto que le habia inspirado.

S. M. la Reina, con su habitual amabilidad, lo hizo así presente. Al salir del salon á los acordes de la Marcha Real, dió espresivas gracias al director de la orquesta, Mr. Leon Guyot, conversando con él largo rato acerca de la interpretación acertada que habian merecido las diversas piezas del repertorio, y muy especialmente sobre las *czardas*, composiciones musicales en que se fijó más S. M. y que dijo fueron ejecutadas con maestría.

Escuchó tambien el wals inédito, compuesto espresamente en obsequio de S. M. por Mr. Guyot, cuyo wals no ha sido aun grabado, pero que pronto será entregado á S. M.

Entretanto, rogó la Reina le enviase en manuscrito dicha composicion para piano.

M. Réjaunier, administrador general del Casino, habia pedido de antemano al hábil pincel de Marcel d'Aupépine, laureado artista, ilustrase el programa de este concierto. En efecto, el distinguido artista habia preparado una verdadera obra de arte que guardó S. M. como grato recuerdo del testimonio de respeto ofrecido en aquella ocasion por los iniciadores y organizadores de dicho concierto.

Los que han visto esa encantadora joya artística, hacen de ella los más grandes elogios. Hacha á la sepur sobre falla de seda blanca, representa un nido de pájaros entre frondoso ramaje de guirnalda. Aparece tambien una dedicatória á S. M. la Reina, con la corona real, y se vé en la esquina superior del programa, un artístico lazo que luce los colores nacionales.

Los franceses, organizadores de esta pequeña fiesta y especialmente M. Réjaunier, han querido realizar así un acto de respeto y consideración á la Real Familia, deseosos tambien de prestar su concurso á las atenciones que está recibiendo en San Sebastian.

Ayer se verificó el partido de pelota para beneficio de las bodas de oro de Su Santidad.

Lucharon el Chiquito de Eibar, Eliceñui y el Vergarés, contra Mardura, el Manco y Baltasar.

La familia real fué recibida con grandes muestras de cortesía y adhesión.

Desde los primeros tantos vióse que Mardura y sus compañeros tenían ventaja sobre sus adversarios. La pelea terminó haciendo 50 tantos los de Mardura y 41 los del Chiquito.

Se hicieron apuestas considerables, llegando á ofrecerse mil pesetas contra ciento, en algunos momentos.

Se hacen comentarios sobre el partido.

La fiesta, sin embargo, resultó entretenida é interesante.

Antes de terminar retiróse el Rey y la In-

fanta, continuando la Reina y la Princesa hasta el fin del partido.

Calculáse en 30.000 reales el beneficio que resultó de esta fiesta para adquirir un regalo para las bodas de oro pontificias.

Créese que llegará el crucero *Navarra* con tiempo suficiente para que pueda asistir la tripulación á la inauguración de las obras que han de ejecutarse para la estatua de Oquendo, cuyo acto se efectuará mañana, por la tarde.

La Reina visitará hoy Guetaria y Zarauz, si el mar lo permite.

Ha llegado el embajador de Francia, M. Cambon, y ha conferenciado con el Sr. Castelar. Mañana se dirigirá á Paris, donde permanecerá dos meses con licencia.

Varias jóvenes bilbainas se han reunido en casa del señor alcalde, para tratar del recibimiento que han de dispensar á la Regente.

El Sr. Alonso Martínez, que acompañará á la Corte en su viaje á esta villa, se hospedará, según nuestros informes, en casa del Sr. D. José María Arteche.

Los Reyes desembarcarán, según se supone, en la Salva, en donde serán recibidos oficialmente con la solemnidad que es de rúbrica en estos casos. Para este objeto se pondrá aquel espacioso muelle hecho un áscua de oro. Seguirá la comitiva por el Campo Volantín é irá á Santiago, y en esta iglesia se cantará un solemne *Te-Deum*; terminado este acto religioso irá la Reina al palacio de Zababuru, en donde se hospedará.

Parece que no se seguirá la pauta de San Sebastian en materia de formas cancellerescas para recibir á la Reina, y que el pálo lo llevarán dos diputados á Cortes, dos diputados provinciales, un señor senador y un teniente de alcalde.

Habrá simulacros marítimos en el abra, regatas de balastras y de traineras; iluminaciones en la ría, con premios para los buques chicos y grandes mejor iluminados; recepciones, visitas á las minas, á los establecimientos benéficos y á algun santuario; inauguración de la línea férrea de Eibar y Elgoibar, y el partido de pelota ya anunciado, el cual lo jugarán entre el Chiquito de Eibar y Mardura, contra Brau y Eliceñui; el partido será á 50 tantos.

Se proyectan algunos otros festejos; pero ni todavía está redondeada la idea, ni hay acuerdo ninguno.

La recepción en el palacio de la Diputación provincial parece que se verificará el día 11.

Telegramas de la mañana.

Crístes en Bulgaria.

Sofía 1.º.—Ha fracasado por completo la combinación ministerial.

Stambuloff ha declinado el cargo de formar gabinete.

El príncipe ha llamado á Fitvkoff, confiándole la misión de constituir ministerio.

Venganza.

Bombay 1.º.—La misión rusa que se dirigía á Kashgar fué atacada por los indígenas, por haber inferido algunos individuos de aquella ultrajes á las mujeres musulmanas.

Varios rusos quedaron muertos y heridos en la refriega, viéndose la expedición obligada á retroceder.

Descuento.

Londres 1.º.—El Banco de Inglaterra ha subido hoy el descuento al 4 por 100.

Movilizaciones en Francia.

París 1.º.—Los despachos del distrito militar del 17.º cuerpo de ejército, recibidos durante la tarde, manifiestan que las operaciones de la movilización marchan regularmente, y que todo hace esperar un éxito completo.

El príncipe Guillermo.

Berlin 1.º.—El *Diario Oficial* dice esta tarde que el estado del príncipe imperial de Alemania es excelente; pero que, según dictamen facultativo, es preciso someter al enfermo á un régimen que le ponga á cubierto del frío y de la humedad.

El príncipe Eyub-Khan.

Londres 1.º.—Un telegrama de Teheran recibido esta tarde dice que no es confiable la noticia dada por algunos periódicos ingleses de la presencia en territorio ruso del pretendiente al trono de Afgánistán, Eyub Khan, sucesor que hubiera sido de mucha gravedad, dada la situación de aquel emirato y la significación del príncipe, afecto, como es sabido, á la política moscovita.

Eyub Khan no ha abandonado el territorio persa, donde es objeto de la mayor vigilancia, esperando que no conseguirá realizar su propósito de pasar la frontera del Herat.

En el Parlamento inglés.

Londres 1.º.—Cámara de los Comunes.—El Sr. Dillon presenta una proposición pidiendo el aplazamiento para protestar contra la medida prohibiendo la reunión que debe verificarse en Sanis el 4 de Setiembre.

Declara que la reunión se verificará á pesar de la prohibición, y que si las tropas hacen uso de las armas, el Sr. Balfour y el gobierno serán responsables.

El Sr. Balfour contesta diciendo que la responsabilidad será toda de los que excitan al pueblo irlandés.

La proposición es desechada por 94 votos contra 61.

Viaje.

Londres 1.º.—El marqués de Salisbury ha salido hoy para Calsis.—*Fatra*.

Teatros.

El aplaudido y popular primer actor cómico don Ramón Rossell, ha dejado de pertenecer á la compañía del Sr. Mario para formar parte de la que ha de actuar durante la próxima temporada en el favorecido teatro de Apolo, cuya empresa está de enhorabuena por la adquisición del Sr. Rossell, que es uno de los actores más queridos de nuestro público.

Ha experimentado notable mejoría en su enfermedad la aplaudida actriz doña Antonia Contreras.

Mañana, sábado, tendrá lugar el beneficio del primer actor cómico D. Emilio Mesejo, para cuyo beneficio se dispone una variada función, en la que toma parte el distinguido aficionado José Bayart (Badila).

AL MENUDEO.

Desgracias en Guadix.

Con este título leemos en *El Defensor de Granada*:

“El día 27 se suicidó el hijo mayor del dueño de la colonia de Hernán Valle, D. Fernando de Alarcón Sanchez, en la misma colonia y en la carretera de esta ciudad á Baza, frente á la venta titulada de Alarcón. El cadáver fué conducido ayer mañana á esta ciudad, ignorándose los motivos que haya po-

didó tener este desgraciado para atentar contra su vida, y según el rumor público y dos cartas que el infeliz ha dejado escritas, parece tanta intención de hacerse el día 25, que era día de su señor padre D. Luis, y que por no darle en aquel día ese disgusto, lo apazó para el 27, en cuya noche como á las nueve realizó su intento, recomendando en otra de las cartas al padre que vele por su hijo, joven de seis á siete años, y que recogiera las suyas fanegas de trigo que quedaban en su poder, pertenecientes al padre.

Son originales los acontecimientos que han tenido lugar mientras y después de celebrarse las diversiones en la referida colonia de Alarcón.

Dieron principio las desgracias con el vuelco del carruaje del Excmo. señor Obispo de Guadix, á su regreso de dicha colonia, á donde marchó para bendecir la iglesia que se ha construido; y aunque no hubo desgracias que lamentar, pero sí contusiones y el gran costo que el referido señor y sus hermanos sufrieron.

Posterior la desgracia del maestro cohetero, que mientras estaba quemando el castillo en la colonia, ardió su casa en Guadix, sin haberle quedado al infeliz ni á su familia ni siquiera un mueble.

Y por último, un herido de gravedad en el cortijo de Fuente Alamo, propiedad también de D. Luis y su familia, cuyo herido fué trasladado á aquella ciudad para extraerle la bala, y según dice, está bastante grave.

Suceso trágico.

En Cubillas (Palencia) ocurrió el día 24 del pasado un sangriento drama, que refiere así un periódico de Navarra:

“Parece ser que dos jóvenes penetraron en la casa que habita un matrimonio en ocasion de hallarse ausente el marido, circunstancia que no ignoraban aquellos. Requebraron de amores á la mujer, bastante agraciada, que se negó á escucharlos. De regreso el marido, oyó de labios de su mujer lo que le habia ocurrido. Despreció el marido á los autores del hecho, sin pasarse siquiera la idea de tomar venganza, pero su mujer, que se creyó ofendida en su honor, salió en busca de los dos sujetos indicados, asestando á uno dos terribles cuchilladas que le dejaron muerto en el acto. Al ver esto, huyó el otro compañero, paregiendo también por la mujer, que no le pudo dar alcance.”

El domingo próximo tendrá lugar en Pastoriza (Goruña) y á inmediaciones de aquel santuario, una misa de campaña, á la cual asistirán las fuerzas de la guarnición francesa de servicio.

Buena medida.

Segun dice la prensa malagueña, se está llevando con gran rigor en aquella capital la persecucion de las armas prohibidas.

El domingo se dió una buena batida, siendo detenidos cerca de un centenar de ciudadanos belicosos que llevaban pistolas, facas, cuchillos y revólvers.

El gobernador civil de la Coruña ha emprendido una enérgica campaña contra el juego, secundado por las demás autoridades. El presidente de la Audiencia ha excitado al juez de instrucción de Betanzos para que persiguiese sin tregua en aquel pueblo tan funesto vicio.

Se han fijado los anuncios en la Universidad, señalando las formalidades y los ejercicios que han de sufrir los alumnos que aspiren á los premios y pensiones en el próximo curso.

Han regresado á Madrid los tenientes de alcalde Sres. Ruiz de Velasco y Lara, y dentro de pocos días se harán cargo del mando de los distritos del Centro y Audiencia, respectivamente.

Para cubrir las atenciones de guerra en el distrito militar de Castilla la Nueva, tiene que librar mensualmente la delegación de Hacienda de esta provincia:

Un millon de pesetas, para los militares de reemplazo, escala de reserva y cuadros y depósitos, y cuatro millones para el ejército armado y guarnición en dicho distrito.

Anoche á las nueve menos cuarto estalló en la calle del Gobernador un petardo, que causó gran alarma en el vecindario.

Los guardias detuvieron á Antonio Martín y Jesús Pérez, ambos panaderos, y á los cuales supusieron autores.

Los detenidos, que fueron puestos á disposición del juzgado de instrucción, quedaron al poco tiempo en libertad, por declarar ante dicho juzgado ser los autores, así como tambien el que su propósito no tenia más alcance que el de una broma.

Abogados del Estado.

Con motivo de las vacantes producidas en el cuerpo de abogados del Estado por las escencias á su instancia, de D. Eleuterio Delgado Martín y D. Isidro Torres Muñoz, han ascendido; á jefes de negociado de segunda clase, don Laureano Padilla y D. Mariano Sozalo; á id. de tercera, D. Santiago Jalon y Campelo y don Juan Lasaleta; y á oficiales de primera clase, D. Antonio Lago de la Torre, y D. Manuel Zapater.

Han sido destinados los abogados del Estado D. José Mármol y Fernandez; á la delegación de Hacienda de Orense, D. Ricardo Zavala á la de Toledo; D. Antonio Gago á la dirección general de Contribuciones; D. Pedro de Diego á la de lo Contencioso, y D. Eduardo Gomez Caminero á la delegación de Hacienda de Córdoba. Han sido nombrados abogados del Estado interinos, hasta que se provean esas vacantes por oposición, D. Eusebio Alcocina para la delegación de Hacienda de la Coruña y D. Pedro Lasaleta para la de Lérida.

Ayer se publicó una pastoral del Obispo de Madrid sobre el duelo.

Por celos.

Ayer se cometió en Jaen un horroroso crimen. Un marido, arrebatado por la pasión de los celos, dió tres puñaladas en el vientre á su mujer, hallándose ésta en estado interesante. El hecho ha producido gran indignacion en el vecindario.

Ha sido capturado el autor del robo de 5.000 duros cometido el día 27 del pasado en la calle de la Sombrerería, núm. 14.

El domingo saldrá nuevamente para los baños de Alhama, con el fin de reponer su quebrantada salud, el alcalde de Madrid, Sr. Abascal.

El inteligente librero de esta corte D. Francisco Iravedra nos ha remitido dos ejemplares de la segunda edición de la *Ley de Enjuiciamiento civil* de 3 de Febrero de 1881, anotada, concordada y comentada por D. Rafael Atard y D. Serafin Cervellera, abogados de los Ilustres Colegios de Madrid y Valencia.

Además del notable trabajo que llevaron á cabo los citados jurisperitos cuando se publi-

có por primera vez esta obra, encierra la nueva edición todas las leyes, reales decretos, reglamentos y disposiciones vigentes concernientes á la ley de Enjuiciamiento civil publicadas hasta el día; de modo que resulta un libro de utilidad cierta para los jurisperitos y personas que deseen estar al corriente de todo lo legislado y decretado sobre tan importante materia hasta Junio del corriente año.

Estadística piadosa.

Durante el mes de Julio último se han celebrado en el santuario de Lourdes 2.300 misas y han recibido la sagrada comunión 21.000 personas. El número de intenciones recomendadas se ha elevado á 25.421, de las que 724 han sido en acción de gracias. Se han ofrecido á la Virgen 27 co azones, 40 coronas de desposada, tres casullas, cinco corporales, una bandera, una cruz, una espada y varias placas de mármol. Han visitado la gruta dos cardenales, un nuncio apostólico, seis prelados y 11 peregrinaciones.

Los huéspedes del castillo de Vicos.

Actualmente halláase en esta feudal posesión, con los señores marqueses de la Vega de Armijo, la viuda del general Schmid; la de Vinyals y su hija María; D. Arturo Bargas, su esposa doña Pilar Montenegro y seis hijos; los señores marqueses de la Fuensanta del Valle y D. Escorialqui Parra, senadores y consejeros de Estado; el Sr. D. Antonio Terreros, senador; el Sr. don Manuel Benayas, diputado á Cortes por Torrijos (Toledo); D. Juan Calvo de Leon, diputado á Cortes por Posadas (Córdoba), su esposa doña Carmen Caro y dos hijos; el hijo del marqués de Ceta y afamado pintor D. Rafael Chacon, secretario de la escuela de pintura en Roma y particular del célebre pintor Palmaroli, y D. Eduardo Matos, presidentes de la Diputación provincial de Pontevedra.

Al eminente tenor Julian Gayarre parece que se le han hecho proposiciones para cantar en Buenos Aires 40 funciones, por las cuales recibirá 120.000 duros.

El próximo miércoles, 7 del actual, saldrá de Madrid el correo para Filipinas, por la vía española.

Ayer descargó una gran tormenta sobre Cantabrico.

En los campos se ocasionaron daños de muchísima consideración.

Las aguas inundaron tambien muchas casas, y la carretera de Zaragoza á Francia ha sufrido grandes desperfectos materiales.

El incendio de esta madrugada.

A la una y media se inició un incendio en una buhardilla mediana á la casa núm. 6 de la calle del Arsenal, corriendose con gran rapidez á otras tres de la citada casa, y amenazando las del núm. 4.

Las campanas comenzaron á tocar alarma, y toda la gente transeunadora salió de los cafés y Casinos movida por la curiosidad. Pronto se vió que el siniestro estaba próximo á la Puerta del Sol; por cima de ella elevábase negra columna de humo, que envolvió las calles próximas en densa niebla, saturando el aire de olores de madera y otros cuerpos en combustión.

En breves minutos la popular Puerta del Sol vióse tan animada y concurrida como en días de públicos regocijos, de grandes festejos religiosos ó de manifestación política.

Por lo demás, la sociedad allí reunida, siguiendo con la mirada todos los incidentes del incendio, representaba todas las clases.

La oscura columna de humo que coronaba el tejado de la casa núm. 6 de la calle del Arsenal, dió paso de pronto á una viva y roja llama, que, lambiendo las perchas del teléfono allí colocadas, iluminó todo el recinto. El fuego habia hecho presa en una de las buhardillas trasteras tenia retirados la señora doña Adela Ulloa, inquilina de uno de los cuartos de la casa.

El incendio habia adquirido proporciones, propagandose á una de las buhardillas de la casa inmediata donde está instalado el Hotel de Oriente, y era de ver á los valientes bomberos de la villa pelear como buenos, rodeados de fuego por todas partes, incombustibles milagrosamente cual si fueran de amianto, concluid por minutos con el destructor elemento, corriendo mil riesgos y tremendos peligros, solicitados por la asfixia, las llamas ó vertiginosa caída.

Ya en esto habian acudido el concejal Sr. Zozaya, el gobernador civil y otras autoridades. El plan de combatir el fuego fué bien ordenado, á las dos y media quedaba dominado el siniestro, que felizmente no ha ocasionado desgracias personales, ni otras pérdidas materiales que el completo destroz de cuantos enseres habia en la buhardilla donde se produjo.

Antes hubiera concluido todo con mejor material de incendios.

Ocupaban las diferentes habitaciones de la casa. Encontrábase descansando y se despertaron á las voces del portero y al notar el intenso humo que invadía sus habitaciones y la escalera.

Tranquilizados por los bomberos y las autoridades, no salieron de la casa, viéndose á muchos de los vecinos ocupando los balcones con la ansiedad natural.

El delegado de Hacienda hizo ayer efectiva del municipio, á cuenta del ejercicio corriente, 250.000 pesetas.

A cebrar.

Mañana dará principio en la Caja de Ultramar el pago de asignación de jefes, oficiales y tropa de los ejércitos de Ultramar, en los días que á continuación se expresan, de ocho y media á once y media de la mañana:

Día 3.—Letras M, N, O, P, Q, R, S, T, U, Y y Z.

Día 5.—Letras A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L, y Ll.

Día 7.—Incidencias.

En la tempestad que descargó en El Pardo hace algunos días, cayeron varias chispas en las inmediaciones de palacio y de los Asilos, por lo que seria conveniente se establecieran en aquellos edificios algunos pararrayos.

Se calcula que el Santo Padre recibirá con motivo de su Jubileo sacerdotal, y además de muchos y valiosos objetos, una cantidad en dinero que no bajará de un millón de pesetas.

El subdirector que fué de la cárcel de Chiclana, D. Serafin Sanchez Martinez, ha dado muerte con arma blanca á D. Sebastian Fernandez, que accidentalmente ocupaba aquel cargo.

El agresor ha sido preso y entregado á los tribunales.

A bordo del vapor Normandia ha salido del Havre, con direccion á Washington, el doctor Galezowski, de París, con objeto de asistir al Congreso médico. Hasta el Havre le han acompañado su distinguida esposa y el padre de esta, el eminente Tamberlick, nuestro querido amigo.

El ministro de Fomento está terminando un reglamento del Instituto Agrícola de Alfonso XII, en el cual se introducen importantes modificaciones, no solo en la enseñanza, sino que tambien en la parte que se refiere á la explotación de dicha finca del Estado.

Los agricultores salmantinos.

Creese en aquella provincia que el Congreso que en dicha capital se ha de reunir en el próximo mes de Setiembre, planteará soluciones prácticas para resolver la crisis agrícola por que atraviesa. Con este motivo agítase la idea de exaltar el celo de la junta que ha de presidir dicho Congreso, para que invite al ilustre hombre público D. Segismundo Moret, ministro de Estado, á presidir la sesion inaugural, en la que seguramente dejaría oír su siempre elocuente palabra, dando á conocer el pensamiento del gobierno en punto á favorecer los intereses materiales del país.

Dicen los periódicos de Alicante que en aquella capital está haciendo grandes estragos la epidemia variolosa, atacando con preferencia á los adultos.

Segun dice El Mercantil, de Tarragona, el secretario del Ayuntamiento de Salomó le pegó un tiro hace pocos dias á un comisionado de apremios, que le llevó media mandibula.

La Gaceta de hoy solo contiene una real orden de Guerra, disponiendo que sea baja en el ejército el capitán del batallón de reserva de Mataró, núm 18, D. Francisco August Codorniu.

Los operarios de la Carraca.

Leemos en El Departamento, de San Fernando:

“Anoche á última hora se nos aseguró haber llegado orden ministerial de que se atengan en un todo á la consignacion para manutencion en el actual presupuesto; es decir que, si Dios no lo remedia y la noticia se confirma, habrá que despedir más de 500 operarios.

Decláase tambien que el capitán general del departamento, Sr. Montojo, habia conferenciado telefóricamente con el ministro.

Y por último, se aseguraba que el Sr. Montojo, ó habia dimitido ó pedido dos meses de licencia.

Por lo avanzado de la hora nos fué imposible ratificar el rumor. Cebraremos que no se confirme.”

Telegramas de San Fernando publicados por la prensa de Madrid, añaden que la junta popular de defensa de San Fernando acordó anoche mancomunarse con las de Ferrol y Cartagena, para apoyar incondicionalmente á las autoridades marítimas que se oponen á despedir personal de la maestranza, defendiendo los arsenales, y que la junta conferenciará con las autoridades de Cádiz para pedir que los municipios de la provincia apoyen la gestion de la Carraca.

Ha llegado á Biarritz el doctor Santero (don Tomás) y se hospeda en la villa Casa-Sadano.

A las cinco de la tarde puso fin á su vida en el sitio denominado el Telégrafo del Parque de Madrid, un hombre de treinta y un años, natural de Villar de Maestra (Oueña), llamado Nicolás Launco Escudero, que estaba de dependiente en el comercio de la calle de Carretas, número 33.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

Lucha diplomática.

Viena 2.—Segun noticias de Constantinopla recibidas por la vía de Varna, existe en aquella corte una gran lucha diplomática respecto de la cuestion del príncipe Fernando de Coburgo.

El baron Blanc, embajador de Italia, se abrió una larga conferencia con el Sultán, en la cual expuso la conveniencia de legalizar la situacion del príncipe Fernando.

Los representantes de Austria é Inglaterra se expresan en el mismo sentido.

En cambio los de Rusia, Francia y Alemania hacen cruda guerra á dicho príncipe, mostrándose favorables á una intervencion armada de Turquía en Bulgaria.

Se añade que el embajador alemán incita á la Puerta á que desde luego ocupe Rumilia.

Ensayo de movilizacion.

París 2.—Los telegramas recibidos durante la noche de Tolosa y demás puntos principales de aquel distrito militar, dicen que la movilizacion se prosigue con regularidad perfecta; que el pueblo muestra muy buena voluntad para contribuir al éxito de la experiencia, y que los reservistas acuden con verdadero entusiasmo al simulacro de guerra.

Durante todo el dia de ayer hubo bastante movimiento de tropas.

Hoy saldrán de Montauban los dragones con los caballos requisados.

El ministro de la Guerra, acompañado del de Obras públicas, llegarán á Castelnaudary el 9, y después de proseguir las maniobras regresarán el 11 á París.

El aspecto de las ciudades de dicho distrito militar es el de vastos campamentos.

Los soldados, en traje de campaña, ocupan los techos, las escuelas, los mercados, y en fin, casi todos los edificios públicos.

El director del ferro carril de Orleans dirige personalmente en el teatro del simulacro militar el movimiento de los trenes, que hasta ahora se ha hecho con mucha rapidez y precision.—Pabra.

El poder temporal del Papa.

Roma 2.—Entre los patriotas italianos ha producido muy mal efecto la resoluzion aprobada por el gran Congreso de estólicas alemanas reunido en Tréveris, pidiendo el restablecimiento del poder temporal del Papa y el apoyo de Alemania para el logro de la empresa.

Los adversarios de la alianza italo-germánica sacan partido de este hecho para combatirla.

La movilizacion en Francia.

París 2.—Los buenos resultados que hasta ahora está dando el ensayo de movilizacion, enardece el espíritu patriótico francés.

Con este motivo se vuelve á hablar de la cuestion de alianzas.

En prueba del efecto producido por un principio de inteligencia entre Francia y Rusia, se cita el hecho de que el príncipe de Bismarck, para evitar un fracaso en la cuestion de Bulgaria, se ha visto obligado á poseerse al lado de dichas potencias y en frente de las damas.

Se añade que la diferencia de instituciones tan diametralmente opuestas como las de Francia y Rusia, no son en manera alguna obstáculo para que ambas marchen de acuerdo en las cuestiones

internacionales y se alien estrechamente. Los dos países tienen un enemigo comun en Europa, Alemania; otro en Asia, China, y otro en el mundo entero, Inglaterra. Por lo tanto la fuerza de contraste de los intereses europeos, establecerá bajo sólidas bases la alianza franco-rusa. Tal es el sentimiento que se refleja en los círculos patrióticos, y del cual se hacen eco algunos periódicos republicanos.

La prensa alemana en general afecta atribuir poca importancia al ensayo de movilizacion, dando á entender que no debe tomarse en serio, después de haber sido anunciado con todos sus detalles.

Los corresponsales de los periódicos alemanes han abstenido de pedir autorizacion para presentarse al ensayo indicado; pero, segun parece, se encuentran algunos en el distrito militar donde se verifica. Las autoridades ejercen esquisita vigilancia respecto de los extranjeros en aquella zona, para evitar el espionaje.

Noticias de Cuba.

Nueva-York 1.—(via cable Bilbao).—Hoy se han recibido aqui cartas de la Habana fechadas el 27 de Agosto.

Segun ellas, el objeto primitivo de la demostracion celebrada en aquella ciudad, fué cumplimentar al capitán general, D. Cabas Marin.

Añaden que algunas personas despachadas trataron entonces de modificar el carácter de la manifestacion, dando vivas al general Salamanca.

Las cartas no confirman las noticias alarmantes propagadas telefóricamente desde Cayo-Hueso é insertas en los periódicos norte americanos hace tres dias.

Entrevista de emperadores.

Londres 2.—Los periódicos ingleses aseguran hoy que la entrevista de los emperadores de Rusia y Alemania está definitivamente acordada.

Añaden que el príncipe de Bismarck celebrará antes una conferencia con el conde de Kalnoky, para tranquilizar á Austria sobre la significacion y trascendencia de la entrevista imperial.

El gran canciller desea demostrar que ésta no perjudica en manera alguna la alianza austro-germánica.

Un abordaje.

Roma 2.—Ha ocurrido un abordaje entre el transporte francés Bourgogne, procedente de Génova, y el buque de vela italiano Marianna, en las aguas de Oneglia.

El último se ha ido á pique, pero toda la tripulacion consiguió salvarse.—Pabra.

Ayer tuvo lugar en Toledo la solemne ceremonia de la bendicion del nuevo colegio militar denominado de Santiago, en presencia de los alumnos y con asistencia de las autoridades civiles.

El general Galbis dirigió á los alumnos un elocuente discurso, en que les hacia ver lo importante é inquebrantable que debía ser para ellos el juramento prestado á las banderas.

Lea recomendó la más ciega obediencia á las autoridades superiores, y terminó dando vivas al Rey, á la Reina Regente y á la ordenanza militar.

Los periciales de Aduanas, á Cuba.

El señor ministro de Ultramar ha acordado, como uno de los medios de restablecer la moralidad en el ramo de Aduanas de Cuba, el pase de los individuos del cuerpo pericial de la Peninsula al servicio de aquellas oficinas.

Uno de los obstáculos que hasta ahora se habian opuesto á esta medida, era el reglamento del cuerpo pericial. Ayer quedó zanjada esta dificultad, y muy en breve se dictará una real orden, de acuerdo entre los ministerios de Hacienda y Ultramar, reformando el citado reglamento en aquellos extremos que hasta hoy se han opuesto al pase de estos empleados á Cuba.

Dicho pase será voluntario y los periciales seguirán figurando en el cuerpo de que proceden sin ulterior perjuicio.

La excedencia será limitada, acuerdo que nos parece muy razonable.

En el correo del día 10 se embarcarán con el intendente Sr. Arellano los funcionarios de la direccion de Aduanas Sres. La Torre, Yagüe, Vazquez y Lop, que van á sus inmediatas ordenes.

Es una medida que seguramente elogiará todo el mundo, y por la cual merece aplausos el Sr. Balaguer.

Segun noticias de El Globo, era tan crudo y tan duro para el Sr. Zorrilla y sus amigos el Manifiesto redactado por el Sr. Pi y Margall, que hubo que modificarlo á instancias del señor Sorri, que amenazó con irse á su casa si no se modificaba.

Dice La Correspondencia:

“Anoche se comentó un telegrama particular, en el cual se dice que el Sr. Romero Robledo podrá siempre el interés de la Mozarqua sobre el interés político de su partido.

Esta opinion del Sr. Romero Robledo es tan antigua es él, que la viene profesando desde el primer dia que entró en la vida pública, y con ella vivirá hasta el último día.”

En el segundo espreso del Norte salió ayer para París el ministro de Estado señor Moret, que se detendrá solo el tiempo indispensable para recoger su familia y acompañarla á Archavaleta.

En la estacion fué despedido por el subsecretario de Estado y muchos amigos. El Sr. Gutiérrez Agüera ha quedado encargado del despacho de los asuntos urgentes de aquel departamento.

Ha regresado de El Escorial el diputado señor Canalejas, que hoy ha salido para París. El señor Martos estará mañana en la capital de la república, procedente de Archacon.

El nuevo arreglo hecho por el ministro de Ultramar en la secretaria de su ministerio, ha producido una economia de 11.000 duros.

Decíase anoche que el Sr. Elduayen era el que más resueltamente desaba hacer dura oposicion al gobierno, y que en esta misma actitud, un poco más suave, se hallaban los Sres. Silveira y Pidal.

Pero La Correspondencia dice hoy que dichos rumores no tienen bastante autoridad, y sobre todo, que el Sr. Cánovas determinará la conducta de su partido, y á ella se atendrán todos.

Sobre este mismo asunto publica hoy este telegrama El Liberal de su corresponsal en San Sebastian:

“Tengo por seguro que Cánovas no dirá que considere al partido conservador en condiciones para volver por ahora al gobierno.

Sé que no se considera precisa para nada la vuelta á Madrid de los ex ministros en la primera quincena de Setiembre.

Insisten en que algunos conservadores van con disgusto el poco entusiasmo político del Sr. Cánovas.—Moya.”

El corresponsal de El Imparcial en San Sebastian ha hablado con el Sr. Moro, el cual le ha manifestado que carece de fundamento la noticia circulada últimamente, de que iba á celebrarse una entrevista con el Sr. Salmeron para convenir en los medios de hacer cambiar de actitud al Sr. Ruiz Zorrilla.

El ex ministro de Estado republicano entien de que no hay para qué aclarar actitudes que están perfectamente definidas.

Segun los datos recibidos de las delegaciones de provincia en el ministerio de Hacienda, la recaudacion del mes último excede en algo más de 724.000 pesetas á la obtenida en Agosto del año anterior.

La recaudacion por consumos en Madrid ha sido en el mes de Agosto de 1.590.601 pesetas 93 céntimos, ó sean 224.682 pesetas más que en igual mes del año pasado, y 87.390 que las recaudadas en Agosto del año 1884, que fué el mes de más recaudo.

Lérida 2.—En la tarde de ayer encontró en el término de Arabel y Ballesta el cadáver del sacristan del santuario de Cebada. Se cree que fué asesinado. Para dicho punto ha salido el juzgado de Seo de Urgel.

Cádiz 2.—A las diez y media de la mañana de hoy ha zarpado de este puerto, con destino á los de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor correo español Africa.

Resoluciones de Marina. Nombrando comandante del cañonero Pampana, al teniente de navio D. José Rodriguez Chais; del ponton Caminosá, al de igual clase D. Miguel Pasavien; del vapor Argos, al de la misma graduacion D. Rafael Benavente; del cañonero Otolora, al alférez de navio D. Otton Sanchez Vizcaino; del Urdaneta, al idem don José Beres Arroyo, y del Velasco, á D. Ramon Lope Castelló.

Mañana publicará El Imparcial una conferencia celebrada por su corresponsal en Cádiz con M. Ferant, acerca de los asuntos de Marruecos.

En Alguairre (Lérida) está haciendo grandes estragos la viruela.

Los atacados pasan de 300, siendo completamente imposible asistir á todos, pues tan solo hay dos médicos en la poblacion.

Se encuentra ya en Talavera de la Reina la estatua de bronce fundida en Barcelona, que por suscripcion nacional ha de erigirse en aquella ciudad al insigne historiador Mariana.

Los trabajos del pedestal y demás obras que han de adornar la referida estatua, están para terminar, por lo que se cree que la inauguracion del monumento tendrá lugar á primeros de Octubre.

Captura.

El Teléfono, de Salamanca, da esta misteriosa noticia:

“Los agentes de vigilancia y seguridad prestaron el 28 del actual un importantísimo servicio, con la captura de un individuo que se hallaba en amigable compañía de gentes algo sospechosas, y que resultó ser un pájaro de cuenta, complicado en graves asuntos, en persecucion de los cuales venia há tiempo el gobierno. El individuo en cuestion, que viajaba con nombre supuesto, pues se sabe el suyo verdadero, se halla complicado en asuntos cuya trascendencia revelaríamos sine nos lo impidiesen razones que nuestros lectores comprenderán fácilmente. Solo diremos que en poder del detenido por indocumentado, se han encontrado papeles que pueden poner á las autoridades en la pista de un plan que castiga severamente el Océdigo y persiguen á hora con gran energía y actividad todos los gobiernos.”

Las noticias telefóricas de Cuba hoy recibidas, acusan tranquilidad completa en la gran Antilla.

Impresiones sobre el Manifiesto federal.

El tema único de las conversaciones de esta tarde en los círculos políticos, ha sido el Manifiesto de los federales pactistas, del cual damos una idea bastante extensa en primera plana.

El juicio que nos merece el documento del Sr. Pi y Margall, tambien lo dejamos consignado en nuestro primer artículo, y por lo que hace al resumen de las impresiones que acerca de él hemos recogido, resulta, que aun los más decididos adversarios de la situacion, reconocen que la ruptura de la coalicion de federales y zorrillistas, es un triunfo para el gobierno y la natural consecuencia de su política española.

En cuanto á los republicanos, á todos les ha parecido mal, siendo los más doloridos é indignados los zorrillistas, los cuales dicen que están dispuestos á dar al Sr. Pi tantos disgustos como votos le otorgaron para que pudiera ser diputado por acumulacion.

Los otros federales que no son pactistas, dicen que el Sr. Pi ha retrocedido de sus primitivas ideas de pacto sinalagmático conmutativo bilateral, y por lo tanto, que entra en la categoria de los doctrinarios, de quien nada esperan y con quien nada quieren.

Los posibilistas lo califican, como siempre, de visionario, y por último, si hemos de dar crédito á nuestro colega El Globo, entre los mismos correligionarios del Sr. Pi y Margall ha causado mal efecto y ha estado expuesto á producir una excision.

Eso sí; todos reconocen y hacen justicia al jefe de los federales pactistas, diciendo que el Manifiesto está admirablemente escrito.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 2 DE SETIEMBRE

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

Londres, á 3 div., 20 5/8 d
Londres, á 30 div., 47 0/5
Londres, á 30 div., 47 1/5 d
París, á 3 div., 49 1/2

Los cambios estendidos. Aun cuando la cotizacion sigue reducida á muy pequeño círculo, nótese pedido de papel y en las pocas operaciones que se realizan el cambio va adquiriendo á guta ventaja.

El 4 por 100 interior al contado y en partida se ha cotizado á 66 8/5, y á fia del corriente á 66 9/5 y 67 por 100.

El 4 por 100 exterior con 20 céntimos de aumento sobre el cambio de ayer, esto es á 68 3/0.

El 4 por 100 amortizable, á 88 7/5 en partida, y á 88 5/5 y 80 en finca pagués.

Los billetes de Cuba de 1886, á 96 3/0 y 40 al contado, y á 96 5/5 á fia de mes.

Las cédulas del Banco Hipotecario del 5 por 100, á 108 2/5.

Las acciones del Banco de España, á 415 por 100, ó sea con 1 por 100 más de la cotizacion de ayer.

Las acciones de tabaco, á 111 por 100 y 118 7/5.

Boletín.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 66 8/5; fia de mes, 67 por 100.

PARTES TELEGRÁFICAS

(TELEGRAMA DE T. BERNARD)

París 2 (3 45 t.)—4 0/0 exterior, 67 9/0.—3 0/0 francés, 82 2/5.—5 0/0 italiano, 98 4/7.—Otomano, 501 0/0.—4 0/0 turco, 14 5/7.—Egipto, 851 0/0.—Panamá, 367 0/0.—Nortes, 841 0/0.—Rio Tinto, 226 0/0.—Ferre-carillas portuguesas, 660 0/0.—Nuevo Cubano, 476 0/0.—3 0/0 portugués, 58 1/2.—Alicante, 232 0/0.

Londres 2 (12 00 t.)—Consolidado, 101 5/6.—4 0/0 exterior 67 0/0.—3 0/0 portugués, 000 0/0.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á las sombras, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hernandez (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 20° centígrados sobre 0.
A las doce de la misma, 29° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 26° sobre 0.
La máxima fué 31° sobre 0.
La mínima, 13° sobre 0.

El barómetro marca 706 milímetros. Variable con alguna tendencia á lluvia ó viento.

Banco Hispano-Colonial.

Billetes Hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba, emision de 1880.

Conforme á lo dispuesto por el real decreto de 30 de Junio último, todos los Billetes Hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba, emision de 1880, que actualmente existen en circulacion, quedarán amortizados en 1.º de Octubre próximo, pagándose en dicha fecha su valor nominal, ó sean 500 pesetas.

En su consecuencia, los tenedores de los espresados Billetes podrán acudir al cobro de las 500 pesetas, valor de cada uno de ellos, desde 1.º de Octubre próximo, suscribiendo las facturas que se facilitarán desde esta fecha en este Banco, Rambla de los Estudios núm. 1, en Barcelona; en el Banco Hipotecario de España, en Madrid, y en casa de los corresponsales ya designados en provincias.

Los que hayan domiciliado sus Billetes, dentro del mes de Julio, con arreglo al artículo 3.º del mencionado Real decreto, en Londres ó en París, cobrarán su importe en las plazas donde lo hubieran domiciliado, en casa de los señores Unthoff y C.º en Londres, ó en el Banco de París y de los Países Bajos, en París, donde desde esta fecha se facilitarán facturas para este servicio.

Desde 1.º de Octubre de este año los Billetes que no se presenten al cobro del capital dejan de devengar interés alguno.

El cupon núm. 29 de los referidos Billetes que vence en 30 de este mes, se abonará desde 1.º de Octubre en todas las plazas donde hasta ahora se ha satisfecho, facilitándose por los Corresponsales de este Banco, las correspondientes facturas para su cobro.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Barcelona 1.º de Setiembre de 1887.—El secretario accidental, Manuel García.

Quilts.

Santo de mañana.—San Ladislao y San Sandalio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesús, donde principia la novena de su titular; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Monteiban, y por la tarde, á las cinco, será orador el P. Alcalde, terminando con reserva.

En la iglesia parroquial de Santa María continúan las solemnes fiestas anuales á Nuestra Señora de la Almudena, predicando por la mañana el señor Avila.

En la real y pontificia iglesia del Buen Suceso principia una solemne novena en sufragio del alma del Rey D. Alfonso XII, y para implorar los auxilios del Todopoderoso en favor de la Iglesia y de la Patria Real. Por la mañana habrá misa mayor con manifiesto, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el señor rector.

En San Jerónimo continúa la novena á Nuestra Señora de la Consolacion, predicando á las cinco y media el Sr. García Ruiz.

En la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando sigue celebrándose la novena de San José de Calasanz, predicando el P. Pardo.

En la iglesia parroquial de San Sebastian continúa la novena de Nuestra Señora de la Misericordia; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Segovia, y por la tarde, á las cinco y media, será orador el Sr. Sarmiento.

En la Catedral se cantará á las cuatro y media solemne salve en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo con asistencia del Cabildo.

Espectáculos para mañana.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—La Sombra-bula.

Felipe.—A las 8 3/4.—Felipe (con rifa del cuadro).—A las 9 3/4.—Efectos de la gran vía (estreno).—A las 10 1/2.—La moza del cura.—A las 11 1/4.—La gran vía.

Recobletes.—T. par.—Beneficio del Sr. Dalmazo.—A las 8 1/2.—Eh, á la plaza!—A las 9 1/2.—Don dínoro.—A las 10 1/2.—Ya somos tres.—A las 11 3/4.—Apor que empieza y amor que acaba.

Maravillas.—Beneficio de D. Emilio Mesejo.—A las 8 3/4.—Un domingo en Valdecaz (estreno).—A las 9 3/4.—Un grito de Madrid.—A las 10 1/2.—Pepa la Frescachona é el colegial desenuevto.—A las 11 1/4.—Ya somos tres.

Circo de Price.—A las 9.—1.ª funcion popular á mitad de precio todas las localidades.—Tomarán parte todos los clowns, Mr. James y miss Amalia en el doble alambre tirante, los notables hermanos Boisset y en el escenario la pantomima “La flauta mágica.”

Circo Hipódromo de Verano.—A las 8 3/4.—Funcion monstrosa.—Gran rebaja de precios.

Imprenta de El Correo, á cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

Dr. J. M. Martínez Añibarro. Serrano, 4, Madrid. (Antes Fomento, 34). Gabinete Científico.—Competencia á los alcoholes industriales. Produccion económica de alcoholes procedentes del fruto de la vid.

EXPLORACION DEL ORUJO DE UVA

con los aparatos sistema Martínez Añibarro extrayendo el tártaro y el aguardiente.

Desinfeccion de los alcoholes impuros (industriales, de orujo, etc.)

AVISO. Solo hasta el 10 de Setiembre pueden admitirse pedidos de los aparatos a los precios de 2 500 (núm. 1) y 4 000 ptas. (núm. 2); desde dicha fecha, y hasta terminar el período de recoleccion y aglomeracion de pedidos que se aproxima, serán 2 750 y 4 800 pesetas.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS

con servicios y extensiones

A NEW-YORK Y VERACRUZ

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10, de Cádiz, con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 8 y la del Havre el 14.

El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension á los litorales de Puerto Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados-Unidos de América.

El vapor

ESPAÑA

saldrá de Cádiz el 10 de Setiembre.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en

Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicios á Ilo-Ilo y Cebú

Trece viajes anuales partiendo de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Oádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 29 de Julio de 1887. De Manila saldrán cada cuatro lunes á partir del 25 de Julio.

El vapor

ISLA DE MINDANAO

saldrá de Barcelona el 28 de Setiembre

Lineas del Rio de la Plata, Costa Occidental de Africa y Marruecos

Estos nuevos servicios se plantearán en Diciembre de 1887.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibi á y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y precios que con este objeto se le entreguen.

Para más informes, en Madrid á D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

¡NO PADEZCAN TOS!

Procúrense una cajita de la acreditada PASTA PECTORAL DEL Dr. ANDREU DE BARCELONA, y se la quitarán al momento.

Al tomar las primeras pastillas, empezarán á experimentar un gran alivio. La tos va desapareciendo, el pecho y la garganta se suavizan y la expectoración se produce con gran facilidad.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Se venden en las mejores farmacias de España. Caja, 2 pesetas.

LAS PERSONAS que sientan también ASMA ó SOFOCACION, hallarán en las mismas Farmacias los CIGARRILLOS BALSÁMICOS y los PAPELES AZOADOS del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al asmático que se ve privado de dormir.—Véanse los opúsculos que se dan gratis.

Sbre. 2) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 110)

EL MOLINO DEL FLOSS

vacilon delicada y deliciosa, como el de un perfume de jazmin que flota en el aire.

—E: verdaderamente curioso que haya usted acertado el aire y las maneras de Maggie con tanta exactitud—dijo la astuta Lucía adelantándose para coger su escribanía—porque hubiera podido ser como su hermano, ¿sabe usted? y Tom no tiene los ojos redondos, y está muy lejitos, lejitos, de mirar á las gentes con aire asombrado.

—¡Oh! supongo que se parece á su padre, tiene el aire tan arrogante como Lucifer. No debe ser de una compañía entretenida, por lo que puedo ver.

—Yo quiero á Tom. Me dió Minny cuando perdí á Lolo; y papá lo quiere mucho, dice que Tom tiene excelentes principios. Gracias á él es por lo que su padre ha podido pagar todas sus deudas antes de morir.

—¡Ah! si he oido hablar de eso. He oido á su padre y el mio hablar de ello hace algun tiempo, despues de comer, en una de sus interminables discusiones de negocios. Piensan hacer algo por el jóven Tulliver, les ha evitado una pérdida considerable, viniendo á carrera franca como Turpin, á darle noticia de la cesacion de pago de un banco, ó de alguna cosa análoga. Pero yo medio dormitaba durante este tiempo.

Stephen se levantó de la silla y se dirigió hacia el piano murmurando con voz de garganta Graciosa compañera, mientras hojeaba el volúmen de la Creacion que estaba sobre el factotol.

—Venga usted á cantar esto—dijo cuando vio á Lucía levantarse.

—¿Cómo? ¿Graciosa compañera? No creo yo que eso sea para su voz.

—¿Qué importa? Concuerdá perfectamente con mis sentimientos, lo que, como pretenda Felipe, es el gran elemento de un buen canto. Observo que los hombres que tienen poca voz son generalmente de esta opinion.

—Felipe ha roto en invectivas el otro día contra la Creacion—dijo Lucía poniéndose al piano.—Dice que hay una suerte de complacencia sagrada y una intencion de lisonja, como si estuviera escrita para festejar el día de nacimiento de algun gran duque alemán.

—¡Ah, basta! Es un Adán decaído con el carácter agriado. Nosotros somos Adán y Eva antes de la caída en el Paraíso. Veamos desde luego el recitado á causa de la moral. Usted va á cantar todos los deberes de la mujer, y la obediencia hace mi gloria y mi felicidad.

—¡Oh, no! yo no respetaré á un Adán que arrastra la medida como usted hace—dijo Lucía comenzando á acompañar el dúo.

Ciertamente la sola manera de cortejarse sin ser turbado por las dudas y los temores, es aquella en que los amantes pueden cantar juntos. El sentimiento de mútuo acuerdo que resalta de dos notas bajas que en el instante preciso responden al llamamiento de las notas argentadas del soprano, que dimanan del perfecto acorde de las terceras y las quintas descendientes; las encantadoras respuestas previstas de una fuga, impide probablemente todo deseo de confesiones inmediatas bajo forma menos apasionada. El contrato no se inquietará de caquizar al bajo, el tenor no temerá ninguna observacion embarazosa en las noches pasadas con un amable soprano.

En las provincias tambien, en que la música era tan rara en esta época strasada, cómo las personas músicas podian evitar volverse enamoradas la una de la otra? Aun los principios políticos han estado en peligro de aflojamiento bajo tales influencias; y un violin fiel á las villas corrompidas, debe haber sido tentado de fraternizar de una manera demoralizadora con un violoncello reformado. En el caso particular que nos ocupa, la pequeña tiple y el fuerte bajo, cantando:

“Contigo el placer es nuevo constantemente, La vida á tu lado me hace dichoso sin cesar.”

creian tanto más en lo que cantaban, cuanto que eran ellos quien lo cantaban.

—Ahora, el gran aire de Rafael—dijo Lucía cuando hubieron terminado el dúo.—Usted imita admirablemente á los “pesados animales”. —Eso parece un cumplimiento—dijo Stephen mirando su reloj.—Por Júpiter que pronto es la una y media. No tengo más que el tiempo preciso para cantarlo.

Stephen ejecutó con una facilidad admirable las notas profundas que representan el paso de los pesados animales; pero cuando un cantante tiene un auditorio compuesto de dos individuos, las opiniones pueden estar divididas. La dueña de Minny estaba encantada; pero Minny, que desde que el canto comenzó se habia reducido temblando en su cesta, encontró esta trueno tan poco de su gusto, que saltó fuera, y se escondió bajo la truperá más alejada, como siendo el sitio más favorable donde un pequeño perro pudiera evitar el ruido del rayo.

—Adios, deliciosa compañera—dijo Stephen cruzando su traje, cuando hubo acabado de cantar y sonriendo con el aire de un amante protector á la pequeña señorita sentada sobre el taburete del piano.—Mi dicha no es incesante, porque tengo que galopar á casa. He prometido estar allí para el almuerzo.

—¿No podrá usted, pues, visitar á Felipe? es igual; le he dicho todo en la esquela.

—¿Restará usted mañana ocupada con su prima, supongoc?

—Si, tendremos una pequeña reunion de familia. Mi primo Tom comerá con nosotros, y la pobre tia tendrá á sus dos hijos juntos por la primera vez desde hace mucho tiempo. Será una cosa muy linda; pienso mucho en ello.

—¿Pero puedo yo venir el día siguiente?

—¡Oh, sí! venga y le presentaré á mi prima Maggie, á pesar de que creo que ya la ha visto usted, por su descripcion tan bien hecha.

—Adios, pues.

Hubo un ligero estrechamiento de manos, y este encuentro momentáneo de las miradas, que pueden dejar algunas veces sobre la cara de alguna señorita esa delicada rojez y esa sonrisa que no la abandonen aun cuando la puerta se ha cerrado, y la disponen á pasearse de lo largo

á lo ancho del cuarto, mejor que volverse á estar tranquilamente con sus bordados ó cualquier otro entretenimiento razonable ó útil.

Al menos fué así para Lucía, y espero que considerareis la mirada que lanzó al cristal de la chimenea, cuando su paseo la acercó, como un indicio de vanidad que dominaba otros impulsos más tiernos. El deseo de asegurarse que no se ha parecido un verdadero español durante algunas horas de conversacion, puede considerarse como un movimiento de loba benevolencia para los demás. Y Lucía tenía el dósis de esta benevolencia en el carácter. Que estoy dispuesto á creer que este pequeño movimiento de personalidad estaba impregnado en él; mientras que hay gentes que no nos son desconocidas, cuyos pequeños actos de benevolencia tienen un perfume pronunciado de egotismo. Aun ahora que se pasea y que su corazón jóven está emocionado á la idea de ser querido por una persona de gran importancia en el pequeño mundo, se puede ver brillar en sus ojos una afectuosa aménida, siempre presente, en la cual se pierden completamente los inocentes rayos de su vanidad personal; y si es dichoso pensando en el que la ama, es porque este pensamiento se mezcla fácilmente á todas las dulces afecciones y á las buenas obras, de las cuales llena sus días pacíficos. Aun ahora, que el espíritu se ocupa de Stephen, está bajo la influencia de dos corrientes de ideas y de sentimientos que obran á la vez y la conducen á los preparativos que no ha acabado más que á las diez, en el cuarto de Maggie.

Su prima Maggie debe ser tratada tan bien como la más grande señora en visita, mejor todavía; porque tendrá los grabados más hermosos y los dibujos mejores de Lucía en su cuarto, y el más bello bouquet de flores primaverales sobre su mesa. Maggie gozará de eso; ¡le gustan tan tanto las cosas lindas! Y además la tia Tulliver, de quien nadie se ocupaba, tendrá la sorpresa de recibir un sombrero de superior calidad, y se beberá á su salud de una manera silenciosa; el padre de Lucía y Tom deben convencerse de que ella se ha divertido mucho en el día anterior. Ciertamente Lucía no tenía

EXPOSICION MARÍTIMA NACIONAL DE CADIZ

LOTERIA ESPECIAL

AUTORIZADA POR LEY DE 5 DE JUNIO DE 1887

SORTEO DE 3 DE NOVIEMBRE DE 1887

Se venden los billetes á 25 pesetas el décimo en todas las administraciones de loterías de España, en la depositaria de fondos provinciales de Cádiz y en la espediduría central, calle de San Miguel, núm. 25, Madrid.

SUPERIORES CAFES

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ MADRID—ESCORIAL

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café melide superior, á... 25 pta. los 400 gramos.

Puerto-Rico y Caracollillo... 250 " "

Puerto-Rico y Moka... 2 " "

Moka puro... 4 " "

Tés de 8 á 30 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.

Tapaca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFE y TEPICUA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito Central: Puerta del Sol, 13

ENFERMEDADES DEL PECHO

JARABE de HIPOFOSFITO de CAL de GRIMAULT y Ca, Paris.

Este Jarabe es el más conocido, el más antiguo y el que produce los resultados más rápidos y satisfactorios. Engañan al público los que no le dan un frasco oval y el Jarabe color de rosa con la firma GRIMAULT y Ca. Calma la Tos, hace desaparecer los Sudores nocturnos; cura las Bronquitis, los Catarros, la Neumonicon, la Tisis, y corta la Fiebre lenta, que destruye las fuerzas del enfermo.

Cada frasco lleva la marca de fábrica la firma de GRIMAULT y C^a y el sello del gobierno francés.

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

6 Directorio de las 400.000 cosas DE ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

BAILLY-BAILLIERE

Con anuncios y referencias al Comercio é Industria Nacional y Extranjera 1887

Un tomo encuadernado en tela de más de 2.500 páginas

PRECIO EN ESPAÑA, 20 PESETAS

Otra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Esos para la preparacion comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificante que sean sus negocios.

Se vende en la Librería de D. Carlos BAILLY BAILLIERE plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.

Representante en Madrid: D. Antonio Esnaola plaza del Angel

TONICO-GENITAL IMPOTENCIA, ESTERILIDAD, ESPERMATORREA, DEBILIDAD, ETC. Aconsejamos á todos los pacientes que antes de someterse á ninguna medicacion pidan personalmente ó por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curacion se regala en el Gabinete Médico, MONTESA, 33, 1.ª, MADRID.

Biblioteca de obras raras.—Libros de magia 2 pesetas. Pidanse, enviando su importe en sellos, al Sr. Director de las oficinas de Publicidad. Calle Tallers, núm. 2, Barcelona.

Exposition Universelle 1878 Médaille d'Or Croix de Chevalier LES PLUS HAUTES RÉCOMPENSES ACEITE DE QUINA E. COUDRAY PREPARADO ESPECIALMENTE PARA LA HERMOSURA DEL CABELLO Recomendamos este producto, que las Celebridades medicas consideran, por su principio de QUINA, como el REGENERADOR más poderoso que se conoce.

MAQUINAS Para Clavetear economicamente los Calzados MAQUINA (1) MAYER Patente s. g. d. g. — Modelo depositado en PARIS 58, rue Réaumur, antes Boulevard Schnaps, 10. Llamo particularmente la atencion sobre el inmenso perfeccionamiento dado á mi Máquina de Clavetear y que consiste en un resorte automático del que resultan las ventajas siguientes:

(1) La Débrayeur Mayer.

GUANTES DE SUECIA Finisimos é inrompibles Seis botones, con cadeneta, 4 pesetas.—Ocho botones, con id., 4'50 ptas.—Diez botones, con idem, 5'50. CALLE DE TUDESCOS NÚM. 1 ENTRESUELO (casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

JURA DE LA SORDERA Los TIMPANOS ARTIFICIALES, son privilegio de invencion, de NICHOLSON, curan á quienes la Sordera cualquiera que sea su origen.—Se han hecho curas sumamente notables.—Encomiendase á los Señores Doctores, Abogados, Editores y de otras personas, eminentes que han sido curados por medio de estos TIMPANOS y los recomendarán altamente. Dirigirse á J. A. NICHOLSON, 4, rue Drouot, PARIS